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Al Sindaco
Alla  Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto:  riduzione  dell’accanimento  e  dell’inflessibilità  dei  vigili  a  sanzionare  in  centro 
storico, per concedere una tregua ai cittadini sotto le festività natalizie

DATO
il periodo di festività natalizie alle porte, la perdurante crisi economica certamente non induce i 
cittadini  ad  affrontare  lietamente  l’evento,  recandosi  negli  esercizi  commerciali  del  centro  a 
comperare servizi e fare acquisti come negli anni passati. 

CONSIDERATO
che il centro cittadino è divenuto luogo di massimo accanimento dell’inflessibile opera della Polizia 
municipale  a  comminare  sanzioni,  supportati  dall’ancor  più  in  tal  senso  solerte  azione  degli 
ausiliari. Sul Resto del Carlino di domenica 22 novembre, vi è ad esempio la protesta di una lettrice: 
due  ausiliari  le  hanno  multato  la  figlia  in  corso  Vittorio  Emanuele,  nei  pochi  minuti  che 
parcheggiata  l’automobile  stava  per  fare  il  biglietto  al  parchimetro.  Più  chiaro  esempio 
d’inflessibile e persecutorio accanimento di questo, penso non vi possa essere.

CONSIDERANDO
che la realistica prospettiva di vedersi inflessibilmente appioppata una contravvenzione anche per 
vacue  circostanze  (l’esempio  citato  ne  è  la  palese  dimostrazione),  può fungere  da  deterrente  a 
recarsi in centro per acquistare prodotti e servizi, in questo momento utili ad allietare festività già 
drammaticamente provate da cassa integrazione, perdita di posti di lavoro e generale insicurezza 
economica.

S’interroga questa Amministrazione per sapere:
Se non ci sia da parte della nuova società Modena parcheggi  un voluto accanimento 
a far cassa alle spese dei cittadini  e del centro . Pretendiamo i parcheggi di  Novi Sad, ma non 
vogliamo in questi anni ripagarceli  a caro prezzo .
Se  l’Amministrazione non ritiene una sorta di incostituzionalità perseverare  nelle contravvenzioni 
conto i divieti di sosta ,non avendo ancora realizzato i parcheggi richiesti da  anni, e dove risulta 
palese la difficoltà a parcheggiare e ad accedere  al centro.
Se si può avere  una tregua nel suddetto accanimento ad infliggere contravvenzioni: ovvero una 
maggiore elasticità  nel comminare sanzioni da parte  dei vigili  e specialmente degli  ausiliari,  in 
centro e in prossimità del Natale, onde consentire un più rilassato e agli acquisti propulsivo afflusso 



dei cittadini nel medesimo.

Quanti  sono gli  operatori  di  Polizia  municipale  e  ausiliari?  Se gli  è stato  richiesto di   multare 
rispondendo ad una sorta  di lavoro quasi a cottimo.
Chiedo invece  che vengano immediatamente sensibilizzati e sanzionare ove siano circostanze forti 
che diano adito alla sanzione, evitando di cercare con pusillanimità di sanzionare a tutti i costi e 
adottando  un  minimo  di  elasticità  e  buon  senso  (evitando  di  comportarsi  come  nel  caso 
summenzionato). Specialmente nel centro cittadino e in prossimità delle festività natalizie. 
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